

Отчёт о произошедшем — несколько слов от редакции



Алёна Алексеева, главный редактор:

Вот и заканчивается 2012 год, а «Культурному сайтику» нет и полугода, юн он ещё и неопытен. Мы открылись 14 августа — тогда всё это было в шутку, на слабо, чтобы нам вдвоём с веб-мастером не поиграть в создание культурного портала. А как назовём? Улитка была, литературный журнал в Елецком университете, непериодичный студенческий самиздат, который я перетащила с собой в Липецк, но так и не набралась смелости издать ни одного номера. И мы с Алёшей решили, что надо внести преемственность и взяли от журнала букву «у», а чтобы не заморачиваться в модных и чудных названиях так и сказали: «кУльтурный сайтик».

Потом идею подхватила Аня Витальная, взяв на себя раздел афиши, Даша Ушкова, корректор «Улитки», продолжила правку на сайтке, подключились старые «журфаковцы», но полноценная работа началась только с вступлением в наши ряды Юли Лунской и запуска ленты новостей 7 октября. И только всего месяц назад мы с Юлей стали составлять списки «что надо сделать за неделю», чертить листок на три части: Алёна, Юля, Кто-нибудь ещё, раскидывать планируемые тексты на неделю, чтобы сайт обновлялся ежедневно.

В общем, всё это разные внутренние мелочи. Пока что у нас есть возможность работать над сайтом на безвозмездной основе — вот мы и стараемся радовать вас, раскрывая новые грани культуры и искусства в Липецке. Потому что можно уехать из города (а это проще всего), а можно «создавать Рим вокруг себя» — это долгий, неблагодарный и тяжёлый путь. Но интересный. Это постоянное ощущение сопротивления среды, неподдатливости материала, отчаяние, переходящее в восторг и наоборот. «Просто делай своё дело с любовью — и это всё».

Не хочется расплыться в высокопорностях. Так мало сделано, так много предстоит! Но кто ещё, кроме нас? А тем кто рядом: спасибо! С наступающим Новым годом, друзья! Счастья, любви, творчества и добра и, конечно, процветающего Культурного сайтка всем!



Юлия Лунская, заместитель главного редактора:

— Девочка, ты не туда идёшь. Огни в другой стороне.

— *Плевать! Я зажгу свои!*

Можно долго возмущаться, что в Липецке нет культуры. Можно долго пенять на то, что «такой уж у нас город» и «надо валить отсюда». А можно открыть глаза и, наконец, понять, что культура у нас есть, и культурные люди у нас есть, просто в Липецке она очень разрозненна, потеряна. У нас есть и творческие люди, и люди, просто любящие творчество. Но всем им не хватает поддержки, объединяющей силы и платформ для выражения. И одной из этих объединяющих сил должно быть культурное молодёжное СМИ. Я ужасно устала от мертвечины, от мёртвых «молодёжных» газет и журналов, редакторы которых последний раз видели молодёжь лет 30 назад и понятия не имеют, что происходит за стенами их редакции. Беспросветная номенклатурность и работа для галочки, афиши, в которых кроме Стаса Михайлова ничего не найти, статьи, при чтении которых засыпаешь на второй строчке. Я устала от этого. Журналистика не должна быть такой. А культурное СМИ должно быть вдвойне гибче и открытее обычного.

Так получилось, что я тоже долгое время презирала Липецк как таковой, считая, что культуры здесь нет и быть не может. И, как и многие, тоже пыталась переехать в другой город. Но не случилось. И буквально сразу по возвращению мне попался на глаза «Культурный сайтик». Он был ещё совсем молод и зелен, но я решила попытать удачу и написала главному редактору Алёне Алексеевой. И на моё удивление, это оказалась не зазнающаяся псевдоинтеллигентка, у которой амбиций и лени больше, чем таланта и ума. Напротив, судьба свела меня с адекватной, трудолюбивой и креативной девушкой. А главное, она хотела делать не что-то выстреливающее, денежное и эпатажное, а то, что действительно способно заинтересовать людей и поднять уровень культуры в нашем городе.

Конечно, если бы не Алёна, не её неиссякающая инициатива и энергия, ни «Культурного сайтика», ни чего-то ему подобного не было бы в принципе. И я благодарна, что могу разделить этот труд. Мне кажется, мы делаем хорошее и нужное дело.

Впрочем, здесь стоит отметить одну немаловажную деталь. Без ВАС, без вашей помощи, поддержки, без вашего участия у нас ничего не выйдет. Только все вместе мы сможем преодолеть культурный вакуум нашего города, активно поддерживаемый бюрократами. Ведь культура — это то, что создаём мы сами. В наших силах сделать пространство вокруг себя теплее и светлее. Не забывайте, что вместе мы сделаем мир лучше!



Елена Михайловна Боташева, научный консультант:

«Культурный сайтик» — еще очень юный проект, ему нет и полугода. Но он уже обладает выраженной индивидуальностью, своим лицом. И, безусловно, отражает индивидуальности своих создателей — людей молодых, ярких, деятельных, размышляющих.

А еще необходимо немалое мужество, чтобы в интернет-пространстве, замусоренном избытком информации, в российской глубинке, начать разговор о Настоящем — о поэзии, театре, живописи. Не о скандальных выходках медиаперсон, не о концах света, не о способах выжать максимум успеха при минимуме затрат. А о поиске истины в искусстве, литературе, нравственной сфере... Начать разговор с молодыми и о молодых.

Нужно ли это на излете «нулевых» годов? Найдут ли свою публику авторы «Культурного сайтика»? Лучшим ответом на это является то, что уже сейчас сложилась группа постоянных читателей — таких же творческих и неравнодушных, как сами создатели сайта.

И (уж как хотите, но об этом не умолчу!) особенно приятно, что идея и воплощение этого

проекта принадлежит студентке нашего журфака ЕГУ им. Бунина. Успеха и новых интересных идей тебе, Аленушка, и твоим верным друзьям!



Анна Витальная, куратор рубрики «Куда пойти?»

Через несколько дней всё закружится, завертится: подарки, мандарины, родные, друзья, ёлки, салаты, шампанское, новогодние игрушки, хлопушки, улыбки и ощущение сказки, чуда. Всё это так близко! Оглядываясь на уходящий год, хочется взять с собой только хорошее, доброе и, можно сказать, вечное.

В 2012 году на чтениях в «Бункере» я познакомилась с Алёной Алексеевой. Помню размышления, посещавшие меня, когда Андрей Сергеев представил чтецов из Ельца: «О, к нам кто-то приехал из другого города. Да еще и предлагает печататься!.. Какое необычное прочтение стихотворений! Вот это да!» В 15-минутный перерыв удалось перекинуться парой слов с Алёной и... закрутилось. Летом Алёна заговорила об идее «Культурного сайтика», предложив мне курировать раздел «Афиша». Почему именно «Афиша»? Наверное, потому

что люблю посещать интересные мероприятия. Часто знакомые звонят или пишут, чтобы узнать, куда можно сходить, где происходит что-то культурное в городе. Не редко знакомые и сами рассказывают о предстоящих мероприятиях.

Работа в «Культурном сайтике» даёт мне интересные знакомства, опыт в фотографии, в написании статей. Важно, что ты не сидишь на месте, а развиваешься, движешься вперед. Ты в курсе многих событий.

Хочется сказать спасибо всем, кто имеет отношение к «Культурному сайтику»: и пишущим, и читающим. Вместе — мы сила!

В 2013 году, само собой, раздел «Афиша» «Культурного сайтика» продолжит радовать читателей анонсами мероприятий.

Читателям «Культурного сайтика» хочется пожелать в новом году счастья, улыбок, здоровья, любви, неожиданных и приятных открытий! А так же, посетить много интересных мероприятий, познакомиться с новыми людьми. И кто знает, к чему приведет новое знакомство?



Олеся Двойничева, куратор проекта «На равных»:

Ну, как обычно, буду кратка. Человек, который что-то делает: рисует, пишет, печет хлеб или вяжет свитера — в любом случае лучше ничего не делающего. Так человек живет, превращая один продукт в более сложный по структуре, принося в этот мир свой взгляд, мысли, своё отношение к миру к окружающим людям, будь то картина или рисунок на свитере. Сайтик делает хорошее, доброе отражение, что делает людей выше, интереснее, добрее. В каждом человеке культурный он или нет, образованный или нет, есть индивидуальность, есть убеждения сложившееся, отношение к чему либо — и с этим нужно делиться, нет лишних деталей в этом мире! Сайтик дает возможность КАЖДОМУ выразить свое. Все мы одиноки в этом мире, но сайтик собирает людей, где каждого принимают с его индивидуальностью, и вы не боитесь показать ВАШ ПРОДУКТ, вы не боитесь принимать и понимать мысли другого, тем самым чувствуете свою причастность к другим людям, к другим взглядам...

Ну что ещё сказать... всем уюта, теплых носочков и чая с бергамотом... С наступающим!



Фото В. Черных

Дарья Ушкова, литературный редактор и корректор:

Улитки ползают медленно. Но моя «Улитка» доползла до меня в 2011 году: группа студентов-журналистов, готовящих в тот момент уже шестой номер журнала, предложила мне присоединиться. Я согласилась, и жизнь моя, несмотря на медлительность «Улитки», понеслась бешеным аллюром.

Вдруг оказалось, что вокруг немало людей, которым интересно. Просто интересно. Интересно слушать других, интересно устраивать встречи. Интересно читать Леонида Андреева и проводить литературные вечера.

А когда появился Кельтурный сайтик, самой частой и радостной эмоцией стало удивление. Неожиданно выяснилось, что в небольшом и давно знакомом Липецке происходит столько интересного! А если что-то, чего хочется, не происходит, то можно организовать. И люди откликнутся. Надо только не лениться.

Это всё открытия важные. Но есть и важнее. Я поняла, что могу делать что-то полезное. А ещё обнаружила, что когда сил нет, работа не клеится, а я бесстыдно подвожу товарищей по сайтику, меня не упрекнут, а поддержат и ободрят.

Я поздравляю наших читателей с Новым годом! Читайте и действуйте! Возможно всё, стоит только захотеть.

Мы говорим спасибо Alexis "Sanity" Shd нашему веб-мастеру! Счастья и культуры в новом году!

Редакция Культурного сайтика говорит спасибо тем, кто с сотрудничал с нами! Благодарим вас:

- Римма Крючкова
- Виктория Власова
- Андрей Сергеев
- Алина Сороковых
- Андрей Коробов-Латынцев
- Анастасия Щетинина
- Евгения Углова
- Анна Турыгина
- Валентина Журавлёва
- Стентор Ахейский

Благодарим за предоставленные фото и видео материалы! Спасибо вам:

- Анна Витальная
- Сергей Никонович
- Мария Богданова
- Ольга Жупина
- Олеся Анучина
- Марина Иванина
- Галина Антонова

Благодарим за сотрудничество проект «Облака». Спасибо вам:

- Станислав Сажаев
- Сергей Калинин
- Арина Коробейникова
- Елена Романчук
- Никита Лузгинов

Отдельное спасибо за лозунги и идеи Маргарите Агаларян.

И, конечно, большое спасибо вам, наши читатели! Ждём всех вас в Новом году: вместе мы сделаем этот мир красивее, культурнее и добрее!